Г. Верхний Уфалей Челябинская область.

Выполнила: Воспитатель 1 категории Д/с «Карусель» 

Сулина Анна Николаевна

Конспект Занятия «Познавательное развитие»
 в подгот. Гр. «Белоснежка».
Тема: «Царство грибов»
ЦЕЛЬ: Познакомить с различными видами лесов. Дать представление о различных видах грибов . Происхождении, строении, пользе грибов.

Оборудование: Картинки грибов, лесов, пазлы грибы.

Ход занятия:

1 Часть занятия: «Ознакомление и различными видами грибов.

 У каждого из грибов есть своё имя, как и у всех мальчиков и девочек. А так грибочки бывают разными по окраске, форме происхождению. Давайте же с вами познакомимся с ними. 

В лесу

Сто грибов в лесу найдем,
Обойдем полянку.
В кузовок мы не возьмем
Бледную поганку.
Мы обшарим все дубы, 
Елки и осинки
И хорошие грибы
Соберем в корзинки

У все грибов есть строение как и у людей, и давайте посмотрим на картинку и вспомним из чего же состоит гриб:  

-  Грибница она находиться в земле и питается из земли нужными питательными веществами, благодаря которым гриб и растёт;

- Ножка вырастает   сразу из земли похожа на палочку;
- Шляпка  расположена над ножкой.

Предлагаю вам сейчас собрать самостоятельно гриб вот вам пазл гриб (раздаётся несколько видов грибов.

Теперь давайте обратим внимание на некоторые из них:

Вот  гриб под названием  сыроежка

У сыроежки есть белая ножка, красивая  различных цветов шляпка. А под шляпкой длинные палочки. Сыроежка очень хрупкий гриб. У каждого из вас ребята есть свой дом, а знаете ли вы что, у грибов тоже есть своё место происхождения.  Сыроежки варят, жарят. 

Ребята  скажите пожалуйста а вы знаете какие бывают леса:
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-Хвойные –это леса где деревья покрыты зелёными   иголками (ель, сосна)
- Лиственные – это леса на деревьях,   которых растут красивые зелёные листочки(берёза, дуб,лип)
- Смешанные -  это леса в которых есть различные виды деревьев и хвойные и лиственные.
Предлагаю вам рассмотреть  все эти леса на картинках (Приложение)

Так наша красивая сыроежка живет в смешанных лесах. Показ картинки сыроежки (Приложение)

Вот вам три картинки лесов к какому лесу относиться наша сыроежка (дети подбирают картинку леса к картинке гриба

Ещё один гриб Боровик- это царь грибов. Ножка- толстая как бочонок, Шляпка- коричневая . Рассматривают картинку грибка (Приложение)
Боровик можно встретить под сосной. Подскажите ребята к какому лесу мы поберём наш боровик ( к хвойному).
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Ещё один красивый гриб - называется подберёзовик, как вы думаете, почему он так называется потому, что он растет  среди берёз, или в смешанном лесу.  Подберёзовик отличается необычным цветом  ножки бело коричневого цвета, и трубчатым строением, шляпка светло коричневого  цвета.
Давайте сейчас найдём картинку смешанного леса и поместим на неё нам подберёзовик.
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И последний  но не гриб, показ картинки Мухомор известен всем но несъедобен 

Ножка у него белая длинная шляпка бывает красная, желтая или коричневого цвета  с белыми крапинками. Мухомор  в лесу играет не мало важную роль, даёт возможность питаться его веществами деревьям, его запах убивает комаров мух. Размножается в смешанных лесах. Давайте поместим картинку мухомора в смешанный лес.
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2 Часть занятия: Игровой момент
Физ минутка «Грибочки»
У грибов есть грибница                 - Присаживаются на корточки, разводят руки в стороны
И красивая ножка                           - Встают ноги и руки по прижаты близко к телу
И интересная шляпка                     - Поднимают руки делают над головой ладошки

Грибочки   летом и осенью дождик поливает  - Встают и быстро присаживаются

Делая руками движения  сверху вниз, несколько раз

А грибочки с каждым днём всё больше   -  Поднимаются и прыгают.

И больше вырастают

Загадки:

1) С толстой ножкой, невелик,

    В мох укрылся…(боровик).

2)Всех оттенков и цветов

Шапочки у тех грибов.

Собирайте их без спешки,

Очень хрупки …(сыроежки).

3) Не спорю -не белый

Я, братцы по –проще

Расту я в обычной берёзовой роще

                        (Подберёзовик)

4) Я родился в день дождливый
Под осиной молодой,
Круглый, гладенький, красивый,
С ножкой толстой и прямой.
                                (Гриб)

5) Возле леса на опушке,
Украшая темный бор,
Вырос пестрый, как Петрушка,
Ядовитый...
                              (Мухомор)
6) Дом со всех сторон открыт,
Он резною крышей крыт.
Заходи в зелёный дом -
Чудеса увидишь в нём!
                                     (Лес)
7) Зимой и летом 
Одним цветом.
                          (Елка, сосна)
8) На полянках девчонки
В белых рубашонках,
В зеленых полушалках.
                               (Березки)
3) Часть Заключительная часть .

Скажите ребята вам понравилось знакомство с различными видами лесов. Давайте вспомним какие вы леса знаете. Вызывается один ребёнок по желанию который берёт картинку и рассказывает что, за лес на картинке, воспитатель просит вспомнить какие грибы растут этом лесу.
 В конце хвалит детей за внимание, правильные ответы. И предлагает нарисовать боровик (белый гриб),  для выплеска  эмоций.  Воспитатель просит вспомнить, показывая картинку как выглядит боровик, его строение.
